



# CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI IAȘI „MIHAI URSACHI”

B-dul Carol I Parc Copou, telefon/fax: 0232.267547;  
e-mail: [casaculturacopou@yahoo.com](mailto:casaculturacopou@yahoo.com) - Cod Fiscal: 4981379

Nr. /

## RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2023

### A. Prezentarea instituției

*Casa de Cultură a Municipiului Iași “Mihai Ursachi” este o instituție publică de spectacole și concerte, cu personalitate juridică proprie, aflată în subordinea Consiliului Local al Municipiului Iași - în calitate de ordonator principal de credite, care este organizată și funcționează potrivit dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 21/2007, privind instituțiile și companiile de spectacole sau concerte, precum și desfășurarea activității de impresariat artistic, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 189/2008 privind managementul instituțiilor publice de cultură, cu modificările și completările ulterioare, cu celelalte acte normative în vigoare, conform H.C.L. 372, septembrie 2017.*

Misiunea Casei de Cultură a Municipiului Iași “Mihai Ursachi” este crearea unui cadru instituțional adecvat care să permită producția și promovarea de evenimente și activități cultural-artistice, formarea și dezvoltarea artiștilor locali, încurajarea schimbului cultural și educațional, promovarea actului cultural în rândul publicului local.

În instituție s-au desfășurat peste 8 evenimente culturale lunar. Datorită caracterului permanent al unora, în fiecare zi, la sediul nostru din Parcul Copou, practic, publicul larg are acces gratuit la cel puțin două manifestări culturale (o audiție de poezie în aer liber, o expoziție de fotografie sau de pictură), la care se adaugă, la două-trei zile, programe de cultivare și informare, întâlniri cu personalități culturale, spectacole și festivaluri de film și de teatru, mese rotunde, lansări de carte, conferințe, dezbateri din domenii de larg interes: literatură, arte plastice, film, teatru, muzică, proiecții de film.

Activitățile noastre se află într-o continuă dinamică, în fiecare an, pe lângă desfășurarea proiectelor derulate în anii anteriori, adăugându-se altele noi. Ca de fiecare dată, acestea s-au adresat tuturor categoriile de vârstă, și tuturor categoriilor socio-profesionale. Activitatea instituției noastre s-a desfășurat atât la sediu, cât și în mediul online, continuându-se colaborarea cu alte instituții de cultură sau de învățământ pentru a organiza manifestările culturale și artistice planificate: **Studiourile de Radio și Televiziune Iași, Uniunea Scriitorilor, Uniunea Artiștilor Plastici, Muzeul Municipal Iași, Centrul de Mediere și Securitate Comunitară, Ziarul de Iași, Centrul Cultural German, Centrul Cultural Francez, Universitatea „Al.I. Cuza”, British Council, Centrul Cultural Polonez, Penitenciarul Iași, Centrul Diecezan Caritas Iași, Asociația Contour, Inspectoratul Județean de Poliție Iași, Muzeul de Artă Iași, Muzeul Național de Artă al Republicii**

**Moldova, școli, licee și grădinițe ieșene și din Moldova, comunitățile minorităților etnice etc.**

## **B. Activitățile cultural-artistice și de educație organizate de către Casa de Cultură a Municipiului Iași „Mihai Ursachi” în anul 2024**

Prezentăm în continuare o **sinteză** a activităților în funcție de principalele domenii urmărite în anul 2024.

### **I. LITERATURĂ**

#### **a. Copou – Parcul Poeziei**

Desfășurat permanent, zilnic, din aprilie 2008 și până astăzi, proiectul a creat din Parcul Copou un spațiu public special, destinat promovării poeziei și a poeților români, prin transmiterea de poezii – fie în lectura autorului, fie a unui actor profesionist, - în format audio, cu ajutorul boxelor aflate în dotarea instituției, amplasate în zona „Teiul lui Eminescu”.

La două săptămâni se schimbă înregistrarea. Dintre poezii prezentate în 2024 amintim: *Mihai Eminescu, Mihai Ursachi, Grigore Vieru, Ana Blandiana, Ileana Mălăncioiu, Emil Brumaru..*

#### **b. Gazeta de pe Gard**

Casa de Cultură a Municipiului Iași “Mihai Ursachi” a inițiat începând din ianuarie 2010 proiectul „**Gazeta de pe gard. Foaie pentru minte, inimă și literatură**”, proiect ce-și propune familiarizarea publicului cu opera și viața unor scriitori clasici din țară și din străinătate. Acesta constă în publicarea și afișarea pe gardul Parcului Copou, pe banner, a unei „reviste” culturale mai aparte, care „iese” din librării pe stradă, sub ochii publicului. Dintre autorii prezentați în anul 2024 la gard amintim: Lucian Blaga, Tudor Arghezi, George Bacovia.

#### **c. Acțiuni culturale, dezbateri, festivaluri de poezie, lansări de carte**

Programul literar în anul 2024 a cuprins o serie de **acțiuni culturale, evocări, dezbateri, lecturi publice și lansări de carte**, dintre care **exemplificăm**:

<b>Nr. crt</b>	<b>Program</b>	<b>Proiect</b>	<b>Obiectiv</b>	<b>Rezultat</b>
<b>1</b>	<b>LITERATURĂ</b>	<b>„Eminescu, Măria Ta”, 14 ianuarie</b>	Celebrarea nașterii Poetului Național Mihai Eminescu și Ziua Culturii Naționale, prin o suită	Invitații evenimentului au fost poezii Cassian Maria Spiridon, Valeriu Stancu, actorii Constantin Pușcașu, Doru Aftanasiu

			de evenimente culturale destinate publicului larg, dar și invitarea reprezentanților instituțiilor administrative locale, școli, universități, instituții de cultură la recitaluri de poezie sustinute de poeți de renume din România, Republica Moldova, Ucraina și depuneri de jerbe la Bustul Poetului	și cantautorii Adi Bezna și Cezar Popescu.
2		<b>„Mihai Ursachi”,</b> 17 februarie	Recitaluri de poezie contemporană susținute de poeții invitați și exegeții liricii poetului Mihai Ursachi, spectacol de teatru contemporan cu elemente din lirica poetului și expoziții de artă tematice (iconografie, proiecte conceptuale), interludii muzicale.	Participă scriitorii: Daniel Corbu, Nichita Danilov, Cassian Maria Spiridon, Valeriu Stancu. Intermezzo muzical: Cezar Popescu. Spectatorii îi vor putea întâlni pe actorii Laura Bilic și Constantin Pușcașu într-un spectacol de poezie pe versurile lui Mihai Ursachi, în regia lui Radu Mihoc. Moderatorul evenimentului: Adi Cristi. Invitat special: Ana Cojan.
3		<b>“In Memoriam Grigore Vieru”,</b> 14 februarie	Recital de poezie și spectacol muzical, în memoriam Grigore Vieru. A debutat cu depuneri de jerbe la bustul poetului Grigore Vieru din Parcul Copou.	Aurelian Silvestru, Nicolae Voiculeț, Acad. Mihai Cimpoi, Diana Vrabie, Doina Dabija. Participă: Daniel Corbu, Adi Cristi, Nichita Danilov, Constantin Dram, Paul Gorban, Cassian Maria Spiridon. Moderatori: Adi Cristi și Daniel Corbu.
4		<b>“Din dragoste pentru Ion Creangă”</b> 1 martie	Recital de poezie și spectacol muzical, în memoriam	Depuneri de jerbe la bustul poetului din Parcul Copou și alocuțiuni ale scriitorilor Constantin Parascan,

				Cassian Maria Spiridon și Valeriu Stancu.
5		<b>“Sărbătoarea Poeziei”, 27 martie</b>	Gala de Premiere a elevilor participanți la concursul de creație literară lansat de CCMU. În cadrul Galei au fost premiate cele mai frumoase dintre poeziile și eseurile despre poezie trimise de către cei 47 de participanți.	Organizarea unui concurs de poezie interscolar, premiera celor mai valoroase creații ale elevilor, documentarea fotografică, video și crearea de noi parteneriate instituționale. Invitații speciali ai evenimentului au fost membrii juriului, poeții: Nichita Danilov, Nicolae Panaite, Cassian Maria Spiridon, Valeriu Stancu și, președintele juriului, Adi Cristi.
5		<b>Festivalul Internațional Poezia la Iași, mai 2023</b>	Unul din cele mai importante evenimente culturale din Europa, reunind nume mari ale poeziei contemporane.  La ediția din 2023 au participat peste 60 de poeți din țări precum: Albania, Armenia, Belgia, Brazilia, Canada, Columbia, Cuba, Egipt, Franța, Grecia, India, Italia, Israel, Kosovo, Liban, Maroc, R. Moldova, România, Portugalia, SUA, Spania și Turcia.	Festivalul Internațional "Poezia la Iași" Iași vă invită la:  – Deschiderea oficială a evenimentului: 7.05.2023, ora 16.00, Sala "Diotima" (Casa de Cultură "Mihai Ursachi" a Municipiului Iași).  – Recitaluri extraordinare ale poezilor invitați ce vor avea loc la Muzeul Municipal "Regina Maria" Iași, în zilele de 8,9 și 10 mai, între orele 18.00-20.00.  – Lansări de carte și recitaluri de poezie în cadrul Târgului Internațional de Carte "Librex", Palas Mal Iași, în zilele de 11 și 12 mai 2023, orele 15.00-18.00.  – "Poezia cucerește Ciurea", Centrul

				<p>Cultural "Cela Neamțu", 13 mai, ora 9.00</p> <p>– Închiderea celei de-a IX-a ediții a F.I.P.I.: Parcul Copou, 14 mai,</p> <p>– ora 10.00, .: – Înmânarea Titlurilor "Însemnele Păcii" participanților la festival;</p> <p>– ora 12.00 – Intermezzo-ul muzical susținut de Essenza Quartet.</p>
6		<p><b>Eveniment literar In Memoriam, Alexandru Tacu, Parcul Copou, 10 iulie 2020.</b></p>	<p>Recital de muzică și poezie, Horia Zilieru, Liviu Antonesei, actorul Florin Gorgos, tenorul Paul Celmare.</p>	<p>Persoanele participante în Parcul Copou – peste 100, aranjate conform scenariului pandemic.</p>
7		<p><b>In Memoriam Mihai Eminescu 15 iunie</b></p>	<p>Recitaluri de poezie și expoziții de artă pe în memoria Poetului Național la bustul Poetului cu participanți din România, Republica Moldova, Ucraina.</p>	<p>Valorificarea poeziei contemporane, dar și a liricii poetului Mihai Eminescu.</p> <p>Persoanele participante în aer liber în fiecare an au fost aranjate conform scenariului pandemic. Cassian Maria Spiridon, Nichita Danilov, Valeriu Stancu, Vasile Burlui, Aurel Ștefanachi, Ștefania Hănescu, Aurora Ciucă. Cantautor: Adi Bezna.</p>
8		<p><b>Ziua Limbii Române, 31 august</b></p>	<p>Ziua Limbii Române, marcată în fiecare an la data de 31 august, a devenit o sărbătoare importantă pentru fiecare român. Celebrarea Zilei Limbii Române semnifică onorarea spiritualității, civilizației și culturii</p>	<p>În cadrul manifestărilor culturale dedicate Zilei Limbii Române a avut loc și un recital poetic extraordinar susținut de scriitori din România și din Republica Moldova. Din Republica Moldova vor participa scriitorii Traian Vasilcău, Claudia</p>

			românești, cu invitați din România, Ucraina, Serbia, Republica Moldova	Partole și Elena Dreglea. Din România vor participa scriitorii ieșeni Emilian Marcu, Nicolae Panaite, Aurel Ștefanache, Ștefania Hănescu și Aurora Ciucă. În cadrul maratonului poetic ieșenii au ascultat în intervenții muzicale și pe cantautorii Cezar Popescu și Adi Bezna. Evenimentul a fost de Adi Cristi.
9		<b>Zilele Recoltei Editoriale, septembrie 2023</b>	Zilele Recoltei Editoriale este un eveniment cultural care aduce în Parcul Copou importante edituri din Iași și care își propune să prezinte cititorilor, în cadrul unui târg de carte, cele mai importante apariții editoriale ale anului. Premiarea celor mai bune apariții editoriale.	La ediția din acest an au participat editurile: Editura Timpul, Editura Dana Art, Editura 24:ORE, Editura CronEdit, Editura Alfa, Editura Vasiliana '98, Editura Universității de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” Iași, Editura Cartea Românească Educațional, Editura Junimea și Editura Lebăda Neagră. Ca și în anii precedenți organizatorii au premiat activitatea editurilor ieșene în cadrul unei ceremonii. S-au acordat premii pentru mai multe categorii: Premiul „Proiect Editorial”, Premiul „Cartea Anului”, Premiul „Cartea de medicină”, Premiul „Cartea de Poezie”, Premiul „Cartea de proză”, Premiul de debut, astfel fiind premiate cele mai bune cărți din cadrul târgului.
10		<b>Gala Scriitorii Anului noiembrie 2023, editia a VIII-a</b>	Gala Scriitorii Anului, unul dintre cele mai importante proiecte culturale ale Uniunii Scriitorilor din România și Casa de Cultură „Mihai	Juriul care a selecționat și desemnat prin vot deschis câștigătorii din acest an pentru „Scriitorul Lunii” și „Scriitorul Anului” a fost alcătuit din: Nicolae

			<p>Ursachi“ a Municipiului Iași.</p> <p>Proiectul urmărește aducerea breslei scriitoricești în prim-planul vieții cetății, pe un loc pe care îl merită în rândul celor care dau conținut și fervență vieții literare și culturii vii pe care o are Iașul, cel mai important centru cultural al țării.</p> <p>La fiecare ediție au fost prezenți cei doisprezece scriitori pe care juriul i-a ales în fiecare lună, din noiembrie anul precedent până în octombrie anul curent.</p>	<p>Manolescu – președinte, Ioan Holban, Mircea Mihăieș, Angelo Mitchievici, Irina Petraș, Vasile Spiridon și Răzvan Voncu – membri.</p> <p>Cei 12 nominalizați au fost:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– Scriitorul lunii noiembrie 2022: Markó Béla, pentru volumul „O propoziție despre libertate”, Editura Curtea Veche;</li> <li>– Scriitorul lunii decembrie 2022: Ovidiu Pecican, pentru volumul „Românii. Stigmat etnic, patrii imaginare”, Editura Humanitas;</li> <li>– Scriitorul lunii ianuarie 2023: Mircea Bârsilă, pentru volumul „Vise, reverii, vedenii”, Editura Școala Ardeleană;</li> <li>– Scriitorul lunii februarie 2023: Rareș Moldovan, pentru noua traducere a romanului „Ulysses/ Ulise”, de James Joyce, apărută la Editura Polirom;</li> <li>– Scriitorul lunii martie 2023: Andrei Cornea, pentru proiectul traducerii integrale a operei lui Platon, din care au apărut până acum trei volume;</li> <li>– Scriitorul lunii aprilie 2023: Adriana Babeți, pentru volumul „Dicționarul literaturii central – europene din secolul XX”, Editura Polirom;</li> <li>– Scriitorul lunii mai 2023: Vasile Dan, la împlinirea vârstei de 75 de ani și pentru apariția volumului bilingv</li> </ul>
--	--	--	--	--

				<p>„Vízmag/ Miezul de apă”;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– Scriitorul lunii iunie 2023: Ion Mureșan, pentru volumul „Introducere în poezie”;</li> <li>– Scriitorul lunii iulie 2023: Florina Zaharia, pentru crearea și organizarea Festivalului Internațional de Literatură „Poezia – Port la Dunăre”;</li> <li>– Scriitorul lunii august 2023: Cassian Maria Spiridon, pentru spiritul creator dovedit în îndelungata carieră de poet, eseist, publicist și editor, precum și pentru consecvența implicării în viața culturală a Iașului și a țării, materializată și în conducerea uneia din publicațiile – etalon ale culturii române, Convorbiri literare;</li> <li>– Scriitorul lunii septembrie 2023: Andreea Iulia Scridon, pentru premiul obținut la ediția 2023 a Festivalului „Literatura tinerilor” de la Neptun;</li> <li>– Scriitorul lunii octombrie 2023: Adrian Papahagi, pentru proiectul „Shakespeare interpretat de Adrian Papahagi”, operă de exegeză de primă mărime în cultura română și universală. Marele câștigător al Galei „Scriitorii Anului” a fost desemnat Andrei Cornea.</li> </ul> <p>Manifestarea literară s-a încheiat cu un microrecital muzical oferit de solista Eneli.</p>
--	--	--	--	--



11		<b>Revoluția a început la Iași, 14-22 decembrie</b>	Evenimentul urmărește atât comemorarea victimelor Revoluției, dar și punctarea faptului că Iașul a fost orașul inițiator al Revoluției.	Depunere de coroane și alocațiuni ale revoluționarilor ieșeni la Memorialul Revoluției din 1989 – Piața Palatului.
12		<b>Iașul, Acasă pentru cei plecați, august 2023</b>	Manifestare culturală dedicată ieșenilor ce locuiesc în țară, dar și diasporei	Ridicarea nivelului cultural al publicului participant prin contactul direct cu poezia contemporană.
13		<b>Gazeta de pe gard. Foaie pentru minte, inimă și literatură, 2023</b>	Casa de Cultură „Mihai Ursachi” a inițiat, începând din februarie 2010, proiectul „Gazeta de pe gard. Foaie pentru minte, inimă și literatură”, proiect ce-și propune familiarizarea publicului cu opera și viața unor scriitori clasici din țară și din străinătate. Acesta constă în publicarea și afișarea pe gardul Parcului Copou, pe banner, a unei „reviste” culturale mai aparte, care „iese” din librării pe stradă, sub ochii publicului.	Toți trecătorii prin fața Parcului Copou intră în contact direct cu poezii și lirica selectată.
14		<b>Copou, Parcul Poeziei (în fiecare zi)</b>	A început în aprilie 2008, proiectul a creat din Parcul Copou un spațiu public special, destinat promovării poeziei și a poezilor români, prin transmiterea de poezii – fie în lectura autorului, fie a unui actor profesionist –, în	Versurile a peste 50 de mari autori români au fost audiate zilnic, timp de două ore, dimineața și după-amiaza. Poezia s-a adresat tuturor trecătorilor din Parc.

			format audio, cu ajutorul unor boxe amplasate în zona „Teiul lui Eminescu”.	
1	<b>ARTE VIZUALE</b>	<b>Expoziții de pictură, grafică, sculptură contemporană</b> 6 luni/an (ianuarie, martie, mai, iulie, septembrie, noiembrie) Galeria Labirint, Galeria la Gard	De două ori pe lună au loc în Galeria Labirint două expoziții realizate de un artist profesionist și de un student, școlar, persoană cu dizabilități și o expoziție cu printuri după creația recentă a unui artist recunoscut național la Galeria la Gard.	Oferirea publicului expoziții de artă contemporană cu lucrări realizate de artiști români sau din străinătate, urmărindu-se promovarea și valorificarea artiștilor și a artei vizuale actuale.
2		<b>Expoziții de fotografie contemporană</b> 6 luni/an (februarie, aprilie, iunie, august, octombrie, decembrie) Galeria Labirint, Galeria la Gard	Clubul Fotografilor din cadrul instituției este considerat deja producătorul unei „revoluții fotografice” la Iași. Cu întreprinderi bilunare, clubul a adunat zeci de fotografi, amatori sau profesioniști, dându-le posibilitatea de se întâlni și de a discuta despre ceea ce îi unește, dar și de a cunoaște pe unii dintre cei mai apreciați fotografi din țară. Expozițiile de fotografie se desfășoară permanent, schimbându-se o dată la patru săptămâni.	Promovarea fotografilor ieșeni și din țară prin expoziții și întâlniri cu publicul.
3		<b>Artiști internaționali la Iași</b>	Din anul 2018, instituția găzduiește expoziții și workshopuri cu artiști tineri profesioniști din SUA, Australia,	Artiști din toate colțurile lumii au expus în Galeria Labirint și au participat la cele șapte dezbateri publice au avut loc în sala Diotima cu studenții

			Venezuela, Japonia, Portugalia, Italia, Slovenia, Scoția etc, promovând multiculturalitatea și transdisciplinaritatea practicilor artistice și facilitând publicului ieșean cunoașterea unor direcții reprezentative prin dialog sau vizionarea expozițiilor	facultăților din Iași și publicul larg, per ediție publicul devenind din ce în ce mai numeros
		<b>Proiectul Noaptea Albă a Galeriilor, octombrie</b>	Fiecare ediție a lansat sau promovat un grup de tineri artiști ieșeni – pictură, grafică, sculptură, multimedia	Cultivarea gustului față de arta contemporană a publicului vizitator în cele 3 nopți dedicate evenimentului
<b>1</b>	<b>SPECTACOLE</b>	<b>Spectacole de teatru producții proprii</b>	Trupa de teatru Mirage coordonată de regizorul instituției a realizat 6 spectacole de teatru adresate publicului larg, de la comedie, dramă la teatru experimental	Promovarea actorilor tineri amatori și realizarea de producții actuale ca tematică și decor. Participarea la festivaluri de profil a Trupei Mirage și primirea unor premii sau distincții (România, Bulgaria, Canada).
<b>2</b>		<b>Spectacole de teatru producții în parteneriat</b>	La sediul instituției au avut loc reprezentații ale unor trupe de teatru profesionist din țară sau trupe de amatori (colaborări și cu trupele Școlii Populare de Arte Iași, a Teatrului de nevăzători Innocent, a Teatrului de copii nevăzători Tg. Frumos, trupe de teatru ale liceenilor ieșeni etc)	Promovarea teatrului ieșean și oferirea unui prilej ieșenilor de a petrece timp delectându-se cu piese clasice și contemporane de teatru. Promovarea trupelor de copii și a persoanelor cu dizabilități prin oferirea unui cadru propice dezvoltării relațiilor sociale. În total, peste 20 de piese de teatru/an
<b>3</b>		<b>Spectacole de muzică producții proprii</b>	Spectacole de muzică cu cantautori și muzicieni renumiți, de muzică folk, rock, jazz, blues care au delectat publicul timp de 4 seri pe parcursul lunii iulie u	Valorificarea muzicii folk și a cântăreților. Cultivarea gustului pentru muzica de calitate.

			un repertoriu muzical de înaltă ținută.	
4		<b>Hai să dăm mână cu mână, 24 ianuarie</b>	Punerea în scenă a unui spectacol de muzică populară cu ansamblul Flori de Primăvară.	Valorificarea culturii și artei moldovenești și naționale. Oferirea unui prilej ieșenilor de a petrece timp delectându-se cu muzică populară autentică.
5	<b>SPECTACOLE DE MUZICĂ PRODUCȚII ÎN PARTENERIAT</b>	2023	Spectacole de muzică clasică, blues, folk, jazz, latino organizate în parteneriat cu agenții de impresariat sau asociații nonguvernamentale, instituții de cultură.	Oferirea publicului ieșean amator de cultură și muzică a unei oportunități deosebite de a se bucura de muzică clasică și modernă.
1	<b>PROIECTE DEDICATE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI ȘI MINORITĂȚILOR ETNICE</b>	<b>Gala Minorităților Etnice,</b> decembrie, 2023	2023 a constat într-o masă rotundă pe tema „Cît de discriminat te simți în România natală?”. La întâlnire au fost prezenți reprezentanții comunităților de ruși-lipoveni, ucraineni, armeni, rromi, polonezi, greci și evrei din Iași.  - Spectacol de dans, muzică, poezie, susținut de reprezentanții și aparținătorii comunităților etnice din județul Iași, pentru a celebra Ziua Minorităților etnice.	Programul artistic propus a evidențiat trăsăturile specifice fiecărei etnii, ca o parte integrantă a culturii românești. Celebrarea diversității, dar și creșterea gradului de cunoaștere a cetățenilor orașului Iași cu privire la minoritățile conlocuitoare și formele de artă specifice.
2		<b>167 de ani de la dezrobirea rromilor.</b> <b>Februarie</b> <b>2023</b>	Evenimentul a avut loc în Sala "Diotima". Invitați speciali Doina Cărăușu – Prof. Istorie Colegiul Național "Garabet Ibrăileanu" și Elena Motaș, consilier Biroul Județean pentru rromi din cadrul Instituției Prefectului Iași.	Promovarea particularităților culturale.

3		<b>Ziua Internațional a a Romilor, aprilie 2023</b>	Evenimentul are scopul de a promova diversitatea lingvistică și culturală, precum și multilingvismul prin intermediul dezbaterilor, lansărilor de carte, reviste, expoziții și workshopuri ale membrilor comunităților etnice din Iași și Moldova și publicul larg. Din Program: Frații Boroș, Taraful Barbu Lăutaru, Ansamblul de dansuri a Școlii Gimnaziale Ion Neculce Iași, Happy Roma Ansamblul artistic de cântece și dansuri al Școlii Gimnaziale Slobozia Voinești, Ansamblul artistic al Școlii Profesionale Dagâța, Richina. Încheiere Recital Fanfara Shukar- Zece Prăjini.	Promovarea diversității cultural-lingvistice și a multilingvismului.
3		<b>"Roots and stones - jewish heritage"</b> expoziție Fondului Cultural Național, 2023	Autorul expoziției, fotograful Alexandru Saru a immortalizat câteva dintre monumentele funerare ale Cimitirului Evreiesc din Păcurari, care compun povestea acestui important spațiu cultural al orașului.	Evenimentul este parte a proiectului cultural "Roots and stones- jewish heritage", implementat de Asociația "Societatea de Studii Istorice din România", împreună cu Comunitatea Evreilor Iași, Casa de Cultură a Municipiului Iași "Mihai Ursachi", cu o cofinanțare de la AFCN.
4		<b>Multiculturalitatea în arta cinematografică, ediția III , octombrie-decembrie</b>	A treia ediție a reunit un număr de șase comunități etnice din Iași (evrei, ruși lipoveni, ucraineni, armeni, rromi) cu filme reprezentative realizate de sau despre aceste	Redescoperirea valorilor celui alt prin intermediul filmului, ceea ce în timp poate duce la o nouă orientare de mentalitate și viziune comună, de fiecare parte aflată pe eșichierul social.

			comunități. Invitatul special al proiecțiilor amintite a fost conf. univ.dr. Ioana Petcu. Au mai participat cadre universitare specializate în problemele multiculturalității.	
5		<b>Spectacol de muzică pentru copiii</b> <i>Mulțumesc, iubită mamă!, De Dragobete pentru băieți și fete, "Moș Crăciun de cultură plin",</i>	Spectacol de muzică și dans pentru elevii ieșeni și pentru cei defavorizați.	Apropierea prin artele spectacolului de elevii colegiilor ieșene.
1	<b>CLUBURI ARTISTICE</b>	<b>Clubul Fotografilor</b>	Cu înțelegere bilunare, clubul a adunat zeci de fotografi, amatori sau profesioniști, dându-le posibilitatea de se întâlni și de a discuta despre ceea ce îi unește, dar și de a cunoaște pe unii dintre cei mai apreciați fotografi din țară. Expozițiile de fotografie se desfășoară permanent, schimbându-se o dată la patru săptămâni. Videoproiecții de portofolii fotografice și filme documentare tematice: -deschis tuturor pasionaților de fotografie, fără deosebire de vârstă și pregătire profesională sau artistică -250 de persoane au completat fișe de înscriere -în medie, la fiecare întâlnire, participă	Popularizarea artei fotografice și atragerea de artiști fotografi profesioniști și amatori și a tuturor iubitorilor de fotografie, materializată în numărul mare de dezbateri și întâlniri. În 2023 mare parte din acțiuni s-au derulat în mod hibrid, fizic, respectând numărul permis în sala de expoziție și de spectacol, și online.

			peste 100 de persoane Întâlnirile au loc o dată la două săptămâni, marțea și joia.	
3		<b>Clubul Dezbaterilor Cinematografice</b>	Club destinat școlărilor și studenților unde se analizează pe bază de proiecții de cadre de film și prezentări ppt un regizor sau actor important.	Popularizarea filmului de artă în rândul tinerilor.
4		<b>Clubul muzical</b>	Club destinat școlărilor și studenților unde se analizează pe bază de audițiilor muzicale un compozitor de muzică clasică sau modernă. Întâlnirile se desfășoară ca o serie de exerciții de extindere a orizonturilor culturale prin muzică.	Popularizarea muzicii clasice, a compozitorilor, dar și a celei moderne în rândul tinerilor.
1	<b>FILM ȘI MULTIMEDIA</b>	<b>Realizarea de proiecții de film în parteneriat și sprijinirea festivalurilor de profil</b>	Colaborare și gazduire a evenimentelor Serile Filmului Romanesc Festivalul Astra Film, Multicolor, Festivalul Filmului Francez, Rus, Polonez, Indian etc	Popularizarea filmului contemporan prin intermediul festivalurilor.
1	<b>CURSURI</b>	<b>Cursuri teatru</b>	La Casa de Cultură „Mihai Ursachi” a Municipiului Iași își desfășoară activitatea trupa de amatori repetiții de două ori pe săptămână (lunea, vinerea)	Formarea de trupe de amatori care susțin reprezentații la sediul instituției și la festivaluri de profil.
2		<b>„Inițiere în fotografie” cu Dan Mititelu.</b>	Curs de fotografie au loc anual	Instruirea publicului larg în arta fotografică.

<b>1</b>	<b>PROGRAM DEDICAT MEMBRILOR COMUNITĂȚII</b>	<b>Coruri pensionari</b>	La sediul instituției funcționează formații artistice cu caracter permanent: grupurile vocale „Senior” și „Crizantema” (pensionari), formația instrumentală „MIHAI EMINESCU” (pensionari).	Spectacolele au fost adaptate condițiilor pandemice, fiind ținute, pe parcursul verii, în aer liber, în parcul Copou.
----------	--	------------------------------	--	---

1. analiza datelor de buget din caietul de obiective, după caz, completate cu informații solicitate/obținute de la instituție:

1.1. bugetul de venituri (subvenții/alocații, surse atrase/venituri proprii);

	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>
Subvenții buget local	1.724.851,07	1.876.000,00	1.852.000,00
Venituri active de baza proprii-	6.902,00	14.140,00	8.520,00
Venituri proprii – alte venituri	11.900,92	44.985,65	35.094,00
	<b>1.743.653,99</b>	<b>1.935.125,65</b>	<b>1.895.614,00</b>

1.2. bugetul de cheltuieli (personal; bunuri și servicii din care: cheltuieli de întreținere, colaboratori; cheltuieli de capital);

	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>
Cheltuieli de personal	1.091.849,00	1.101.113,00	1.249.773,00
Cheltuieli cu bunuri și servicii, din care	514.996,01	590.243,98	519.049,31
Cheltuieli de întreținere	55.000,00	65.288,90	49.225,32



Cheltuieli – Proiecte culturale	376.944,82	524.955,08	469.823,99
Asociatii si Fundatii	145.000,00	78.380,00	171.016,15
Cheltuieli de capital	0	0	0
	<b>1.750.195,01</b>	<b>1.769.736,98</b>	<b>1.939.838,46</b>

### 3. soluții și propuneri privind gradul de acoperire din surse atrase/venituri proprii a cheltuielilor instituției:

3.1. analiza veniturilor proprii realizate din activitatea de bază, specifică instituției (în funcție de tipurile de produse/servicii oferite de instituțiile de cultură - spectacole, expoziții, servicii infodocumentare etc.), pe categorii de produse/servicii, precum și pe categorii de bilete/tarife practicate: preț întreg/preț redus/bilet profesional/bilet onorific, abonamente, cu menționarea celorlalte facilități practicate;

crt.	Nr.	Venituri proprii realizate din activitatea de baza	2021	2022	2023
1		Spectacole	6.903	13.700	13.000
2		Cursuri de actorie/fotografie/limbi straine			
		<b>TOTAL</b>			

### 3.2. analiza veniturilor proprii realizate din alte activități ale instituției;

crt.	Nr.	Venituri proprii realizate din alte activitati	2021	2022	2023
		Sonorizare, luminii, asigurare utilitati	11.900	44.985	35.094
		<b>TOTAL</b>			

3.3 analiza veniturilor realizate din prestări de servicii culturale în cadrul parteneriatelor cu alte autorități publice locale/nationale;

Nr. crt	Institutia partener	2021	2022	2023
1	U.S.R. Iasi	0	0	0

2	I.C.R.	0	0	0
3.	Consiliul Judetean Iasi	0	0	0
	<b>TOTAL</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>

**4. soluții și propuneri privind gradul de creștere a surselor atrase/veniturilor proprii în totalul veniturilor:**

**4.1. analiza ponderii cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor;**

N r. crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli	1.750.195,01	1.769.736,98	<b>1.939.838,46</b>
2	Cheltuieli personal	1.091.849,00	1.101.113,00	1.249.773,00
3	Pondere a cheltuielilor de personal	62,38%	62,21%	64,43%

**4.2. analiza ponderii cheltuielilor de capital din bugetul total;**

N r. crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli	1.750.195,01	1.769.736,98	1.939.838,46
2	Cheltuieli de capital	0	0	0
3	Pondere a cheltuielilor de capital	0	0	0

**4.3. analiza gradului de acoperire a cheltuielilor cu salariile din subvenție/alocație;**

Nr . crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli cu salarii	1.091.849,00	1.088.381,00	1.249.773,00
2	Total subventii	1.724.851,07	1.876.000,00	1.852.000,00
3	Gradul de acoperire a	100%	100%	100%

	cheltuielilor salariale			
--	----------------------------	--	--	--

**4.4.** ponderea cheltuielilor efectuate în cadrul raporturilor contractuale, altele decât contractele individuale de muncă (drepturi de autor, drepturi conexe, contracte și convenții civile);

Nr. crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli proiecte	376.944,8	524.955,0	469.823,9
2	Cheltuieli drept autor	277.657,0	264.205	177.958
3	Pondere a cheltuielilor de privind drepturile de autor	73,65 %	64%	37.88%

**4.5.** cheltuieli pe beneficiar, din care:

**a)** din subvenție;

Nr. crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli subventii ( fara ch. capital si ONG)	1.724.851,07	1.876.000	1.852.000
2	Total beneficiari neplătitori	35.000	35.020	45.020
3	Cheltuieli pe beneficiar	49,28	53,57	41,14

**b)** din venituri proprii.

Nr. crt.		2021	2022	2023
1	Total cheltuieli subventii ( fara ch. capital si ONG)	6.902	14.140	8.520
2	Total beneficiari plătitori	300	469	365

3	Cheltuieli beneficiar	pe	23.00	30.14	23.34
---	--------------------------	----	-------	-------	-------

#### 4.6. Apariții media

Apariții media	2021	2022	2023
Televiziune nationala și locala/ Ziare Internet	187 de aparități	214 de aparități	241 de aparități